

舞动青春 绽放风采

——许昌市第五届青少年啦啦操锦标赛侧记

□本报记者 寇旭静

通讯员 宋华杰 文/图

热情的舞曲、灵动的舞姿、饱满的精神、自信的笑容……5月21日,许昌市第五届青少年啦啦操锦标赛在阵阵喝彩声中圆满落幕。

参赛人数创新高

本次比赛由市教育局主办、市体育运动中心承办,旨在为青少年啦啦操队员提供一个展示的平台和机会,发掘优秀人才,充实我市竞技体育后备力量。

比赛按年龄设置幼儿组、儿童组、少年一组、少年二组和青年组五大组别。38支代表队共千余名青少年参与了花球规定、花球自选、街舞规定、街舞自选、技巧啦啦操、爵士啦啦操、自由舞蹈啦啦操7个大项、20余小项的比拼,角出了各组别的特等奖、一等奖、二等奖,以及表现最佳奖等奖项。

据本次比赛裁判长赵晨子介绍,啦啦操是一项集体操、舞蹈、音乐、健身、娱乐于一体的新兴体育运动项目,深受广大青少年喜爱。“从本次参赛孩子的积极性和动作规范程度来看,啦啦操水平在逐年提高,这是我市青少年啦啦操运动不断发展的最好印证。”赵晨子说。

以赛代练促提升

赛场上,伴随着激昂或轻快的音乐,选参赛队伍同场竞技。新颖别致的编排、矫健优美的舞姿、整齐划一的动作展示了青少年积极阳光、朝气蓬勃的良好风貌,赢得了阵阵掌声和欢呼。



活力四射的啦啦操表演

特别是许昌学院 cheer shining 代表队的街舞表演和市学府街小学的技巧啦啦操表演,将比赛推向了高潮。

连续五届带队参赛的市毓秀路小学教练孙真真告诉记者,通过参加比赛,以赛代练,孩子们开阔了眼界,提升了自信,也培养了奋勇争先的精神和坚持不懈的品质,非常有意。

“本次比赛,队员们不仅赛出了成绩,也赛出了风格,展现出了青少年阳光自信、团结协作的精神风采。”孙真真说。

连年参加比赛的张笑茵、董艺洁坦言,比赛让她们明白了团队协作的重要性。“通过比赛,我发现了自身

的不足,也学习到了他人的经验,更明白了优异的成绩离不开勤奋和努力。”张笑茵表示期待明年再战。

统筹策划精益求精

赛场上,参赛选手舞动激情、绽放光彩;赛场外,裁判员本着公平、公正的原则,秉公执裁、严肃评判,圆满完成了各项裁判任务。

“赛事的安全有序离不开筹备组精益求精的统筹策划。”市体育局党组成员、市体育运动中心主任高鹏告诉记者,市体育运动中心作为承办方,按照市体育局确保赛事“办出水平、办出特色、办出精彩”的要求,

成立了赛事筹备小组,拉高标杆、主动作为,创新理念、优化方案,精益求精做好各项筹备工作,营造了文明、有序、快乐的赛事氛围。“不仅精心安排了赛程,还融入了很多创新元素,今年的开幕式就是一大亮点。开幕式以红色歌曲为主旋律,通过花球36个基本手位和方向层次的变化,展现出啦啦操阳光、活力、积极向上的运动特色,为市民群众带来了一场精彩的视觉盛宴。”高鹏说,探索赛事新形式、增加赛事新亮点是为体育事业注入活力的有效路径,也是我市体育事业一直以来的努力方向,更是推动我市体育事业高质量发展的有力举措。

市文化市场综合行政执法支队 开展非法卫星地面接收设施专项执法检查

本报讯(记者王增阳通讯员徐千)为进一步规范我市卫星地面接收设施管理,加大非法广播电视播出治理力度,加强“平安许昌”建设,近日,市文化市场综合行政执法支队组织开展了非法卫星地面接收设施专项执法检查。

检查中,该支队各大队执法人员联合社区以及物业等工作人员,深入社区,通过微信群、电子屏、横幅等形式宣传,并采取上门入户等方式,开展非法卫星地面接收设施专项执法检查有关文件精神宣传、法规常识宣传,积极引导社区居民主动拆除非法卫星地面接收设施。执法人员向社区居民进行一对一普法宣传,发放宣传页150多份,宣传非法安装、使用卫星地面接收设施的危害,引导居民增强遵纪守法意识,远离非法安装和使用地面卫星接收设施违法行为。执法人员对社区检查中发现的非法卫星地面接收设施进行拍照取证,现场拆除非法卫星电视接收设施2套。

此次检查,对减少非法卫星地面接收设施的隐患、打击私自安装卫星地面接收设施违法行为起到了震慑作用,有力打击了擅自销售、安装和使用卫星地面接收设施行为,为常态化开展非法卫星地面接收设施整治奠定了坚实基础,进一步净化和规范了我市卫星电视广播传播秩序。

市图书馆 开展数字化文化传播与服务推广活动

本报讯(记者王增阳)为深入学习贯彻党的二十大精神,让党的声音走进千家万户,丰富人民群众文化生活,日前,市图书馆走进魏都区文峰街道办事处新时代文明实践所,开展“党的声音进万家,文明实践润民心”数字化文化传播与服务推广活动。

本次活动通过数字化文化展架、海报以及电子墨水屏阅读本等宣传方式集中展示了“习近平新时代中国特色社会主义思想”系列数字图书共36种,广大读者通过扫描展架上相应图书封面

下方的二维码即可阅读,为市民学习习近平新时代中国特色社会主义思想提供了更加丰富的内容和便利条件,让新理论、新思想的清风吹进千家万户。

该馆相关负责人表示,今后,该馆将继续以群众文化需求为导向,开展形式多样的文明实践志愿服务,为群众提供更好的公共文化服务,满足人们的精神文化需求,让党的声音真正融入群众、传递万家,在知行合一、润物无声中引导广大群众听党话、感党恩、跟党走。



近日,魏都区中小学乒乓球比赛圆满落幕,70余名中小學生参与比拼并角出了各组别奖项。寇旭静摄

榜样的力量

——许昌市第五届青少年锦标赛榜样选手展示

人物名片

姓名:王润初

年龄:5岁9个月

事迹:在许昌市第五届青少年足球锦标赛幼儿组团体比赛中,王润初两场比赛连进两球,同时和队员默契配合,完成了两球传接进球,为团队赢得了特等奖,展示出了优秀的足球实力和努力拼搏的劲儿。

“台上一分钟,台下十年功”,这句话来形容王润初十分贴切。王润初所在的幼儿园成立十人队初期,每个小朋友的足球技能都在启蒙阶段,水平基本相当。经过短短两周训练,王润初的奔跑速度和射门准确性已经明显超越其他小朋友。为了快速提升实力水平,王润初不仅在幼儿园训练时刻苦认真,还经常利用课余时间跟爸爸一起训练,充分发挥了“不怕苦、不怕累、勇拼搏”的体育精神。

把足球运动当作兴趣爱好融入生活,王润初用实际行动践



行了对足球运动的热爱、对体育精神的传承和发扬。

教练眼中的王润初:追风少年,逐梦绿茵。训练时,王润初刻苦勤奋,从不请假。赛场上,他活力四射,小小的身躯蕴含着巨大的能量,从传球、接球过人,到最后的精准射门,动作行云流水。

教练寄语:小小少年,以梦为马;驰骋绿茵,点燃梦想。

人物名片

姓名:高启瀚

年龄:15岁

事迹:在许昌市第五届青少年锦标赛初中男子组足球比赛中,有一个位置不起眼表现却很耀眼的队员,只有1.7m的身高却在守卫7.32m x 2.44m的球门。哪怕肘部、腰部磨出血,身体摔得青紫,依然不影响他一次又一次阻止对手得分。他就是参赛选手高启瀚。

高启瀚所在球队整体实力并不强,但在他的高接低挡下,球队以小组第一的成绩杀入半决赛。在半决赛中,高启瀚扑出对方一粒点球,将比赛以平局拖到最后。在他身上,“勤能补拙、越挫越勇”的体育精神得以呈现。

教练眼中的高启瀚:高启瀚一开始在球队中并不起眼,但是从一个基础薄弱甚至身高也没有优势的队员中脱颖而出,最后成为球队的王牌门将,他的努力是言语表达不出来的。除了平时教练教他一些基础理念和守门动作外,周末他还会上网搜索守门员练习视频加练。本次比赛



前,为了提高自己的反应速度,高启瀚还进行了网球特训,尽管网球球速比足球快了不少一倍,他仍然坚持练习。

除了顽强拼搏之外,团结友爱、团队精神也在高启瀚身上展现得淋漓尽致。每次比赛中球队丢球,他总是把责任揽到自己身上,并及时鼓励队友,用更优秀的表现征服全场。

此外,每次比赛,高启瀚都会带着课本,挤出时间学习。勤奋的人无论做什么事儿都会尽全力,高启瀚便是如此。

教练寄语:希望你永远不要忘记初心,把对足球的热爱和坚持带给所有人。

全市文化广电和旅游行业 重大事故隐患专项 排查整治工作会议召开

本报讯(记者王增阳通讯员苏根长)为贯彻落实国家、省、市重大事故隐患专项排查整治2023行动部署和要求,安排全市文广旅行业重大事故隐患专项排查整治工作,近日,全市文化广电和旅游行业重大事故隐患专项排查整治工作会议召开。

会议解读了此次专项排查整治工作方案,重点解读了各级部门的工作任务、重点内容、责任要求等。市文广旅局相关负责人传达了国家、省、市关于重大事故隐患专项排查整治工作会议精神及有关领导讲话精神,总结了今年以来全市文广旅系统安全发展总体形势,并就开展好重大事故隐患专项排查整治工作提出了四点意见。

一要全面树牢安全发展理念。坚持“第一议题”制度,把学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述作为首要政治任务,推动安全生产贯穿文化广电旅游发展建设全过程。各级领导干部要提高政治站位,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把贯彻落实此项工作作为检验各级领导干部和组织性观念、政治觉悟的一把尺子,站在检验“四个意识”“四个自信”“两个维护”纯度的高度来对待。

二要坚决扛稳扛牢安全生产主体责任。严格执行《河南省党政领导干部安全生产责任制实施细则》《许昌市文化广电和旅游局安全生产职责清单》。按照属地管理和“三管三必须”原则,全市文广旅系统各单位及干部职工要按照相应职责分工,履职尽责,守好阵地。

三要突出重点场所和重点时段。根据上级有关重大事故隐患专项排查整治行动文件精神,着眼元旦、春节、清明、五一、十一等节假日和“两会”时段,突出文旅行业七大领域,多次开展行业领域重大隐患排查整治。各单位要准确研判当前文旅行业安全形势,严密组织重大事故隐患排查整治,及时消除安全隐患,确保此次专项排查整治工作落地落实。

四要加大督察暗访力度。市文广旅局组成6个督查组,采取“四不两直”、明察暗访等方式,对全面开展重大事故隐患排查整治工作进行督导;同时积极宣传近期省、市安全生产工作文件精神、领导讲话精神和火灾事故案例。各单位要吸取教训、举一反三,建立整改落实工作推进机制,确保事故隐患全部整改。

许昌市第六批非物质文化遗产代表性项目名录公布

本报讯(记者王增阳通讯员徐扬)日前,我市下发《关于公布第六批市级非物质文化遗产代表性项目名录的通知》,全市共有52个项目新入选市级非物质文化遗产代表性项目名录。截至目前,全市共有国家级项目3项,国家级代表性传承人7人;省级项目43项,省级代表性传承人72人;市级项目181项,市级代表性传承人425人。

2022年2月,市文化广电和旅游局启动了第六批市级非物质文化遗产代表性项目遴选推荐工作。经项目单位自主申报、县(市、区)遴选推荐、专家评审、网上公示等程序,最终,申报的58个项目中《药王孙思邈传说》《长葛剪纸》《鄢陵唢呐》《秦寺村狮子爬天桥》《宋代点茶技艺》《九真堂妇科医术》《谱牒创制》等七大类52个项目入选市级非物质文化遗产代表性项目名录。

许昌市第六批市级非物质文化遗产代表性项目名录的公布,进一步丰富了非物质文化遗产名录内容,是我市加强非物质文化遗产保护的又一实际行动,对提升全市非物质文化遗产系统性保护水平,建设文化强市将起到重要的助推作用。

日月同辉——钧瓷烧制技艺代表性传承人 杨志暨李胜强、杨晓平伉俪作品展 在上海市群众艺术馆开幕



中国工艺美术大师杨志(中)向来宾介绍展览情况。李杨摄

本报讯(记者王增阳)为贯彻党的二十大精神关于“传承优秀传统文化,增强中华民族文化自信”的精神,进一步推动非物质文化遗产的保护、传承、传播,满足人民群众日益增长的精神文化需求,5月20日,日月同辉——钧瓷烧制技艺代表性传承人杨志暨李胜强、杨晓平伉俪作品展在上海市群众艺术馆开幕。

开幕式上,市文广旅局相关负责人介绍了许昌非遗保护情况,在众多的非遗项目中,钧瓷是最闪亮的文化名片。钧瓷以“入窑一色,出窑万彩”的神奇窑变,成为中国五大名瓷之首,被誉为“国宝”。国家级非物质文化遗产项目(钧瓷烧制技艺)代表性传承人、中国工艺美术大师杨志在60多年的陶艺生涯中,立足实践,勤于学习,将钧瓷艺术创作与技术管理掌握得炉火纯青,是当代钧瓷艺人的杰出代表。其弟子李胜强、杨晓平夫妻坚持“以传统技艺为本,以现代审美为枝”这一艺术创作理念,守正出奇,开拓出了一条更具时代意义

的钧瓷创作之路。

国家级非物质文化遗产项目(钧瓷烧制技艺)省级代表性传承人李胜强希望通过此次活动促进两地文化交流互动,密切合作,共同推动非物质文化遗产的保护传承和弘扬。杨志钧瓷艺术馆馆长杨晓平向上海市群众艺术馆捐赠钧瓷作品《日月同辉》。在随后召开的日月同辉——钧瓷烧制技艺研讨会上,来自全国各地的专家对钧瓷烧制技艺保护传承的现状和未来展开了学术讨论,并提出了将钧瓷与传承手工艺、传世手工艺经典、挖掘手工文化、发展乡村经济相结合等意见和建议。

本次展览从技艺、传承、创新、生活四个维度,用80余件钧瓷精品,立体呈现出钧瓷由传统到现代的奇特魅力,涵盖了杨志从艺60多年来的成就,展现了徒弟李胜强与杨晓平伉俪的艺术风采。据了解,本次展览将持续到6月19日。古老的钧瓷文化与摩登的海派文化在此相遇,将带领观众踏上一场精彩纷呈的艺术之旅。